

财苑正气



创第一流的工作

——记青年优秀会计员郭昱娟

二十二岁的郭昱娟。在会计这个平凡的工作岗位上，做出了第一流的工作成绩，连续三年荣获省农业银行颁发的传票算技术能手证书和优秀会计员称号。

1979年12月，郭昱娟高中毕业被分配到东明县农业银行做会计工作。面对一大堆凭证和帐表，她手忙脚乱，不是记错帐，就是打错算盘，字码写得又大又难看。实践使她认识到：要做好会计工作，必须先打好基础。从此，她暗暗使劲，决心尽快掌握会计技术，创第一流的工作。她自学了《货币银行学》、《中国人民银行会计》、《农业银行会计》、《会计基本制度》、《通用珠算》等许多业务书籍，并把标准字码贴在床头和压在办公桌的玻璃板下面，有空就

练习。

会计工作离不开算盘。郭昱娟四处拜师，虚心求教。她听说本县临河店供销社有位会计的珠算乘除，既快又准，技术娴熟，便利用业余时间，跑十几里路，多次登门求教。她还利用买东西的机会，留心观察商店和粮店营业员的珠算技术。为了便于练习，她随身携带算盘，反复练习手的灵活性和珠算的速度。尔后，她又到街上观察汽车尾部的牌号，提高眼的观察力和让数字在脑子里迅速反映出来的能力。

一份耕耘，一份收获。1982年至1984年，小郭连续三年荣获省农行颁发的传票算一级技术能手证书；1984年荣获省加、减、乘、除算一级技术能手证书；1985年9月在全省第四届珠算技术比赛中，荣获加、减算第一名，除算第二名。

珠算技术水平的提高，也相应地提高了她的工作质量和效率。六年来，她快、准、好地办理了八万多笔业务，从没误过一个结帐期，错过一笔帐。

(原载《山东工人报》)

「蜜月」里的故事

楼宝山

「傅会计与杨会计结婚啦！」新年伊始，浙江省上虞县城熟悉他俩的人们吃着喜糖，都举起大拇指夸他们是天生才貌双全的一对。

古往今来，人们往往把「蜜月」当作人生最幸福的时刻。可小傅与小杨既没有穿红挂绿在家迎宾送客，走亲访友，也没有双双外出，尽情旅游。有人要问：难道他俩不懂生活？

小傅，名永方，虽未到而立之年，却早已是县饮食服务公司的财会股长；小杨叫惠敏，县工业品贸易中心商场会计。小傅与小杨经过三年多的自由恋爱，决定今年元旦后举行婚礼。就在他俩安度「蜜月」的时候，却遇到了三个棘手问题：一是小傅快读完的电大又到了期末考试，要复习迎考；二是会计们都知道，一年终结新年伊始是会计最忙的时候，各种报表、帐务纷至沓来；三是小杨的省委党校中专刊授要进行期中测验。怎么办？小两口一商量，决定做到工作、学习、「度假」三不误。白天二人各自为「战」，紧张工作；在二人的办公室里「噼噼啪啪」的算珠声一直响到深夜……了解内情的人掰着指头一数，小两口从结婚到度假只休息了二天。

辛勤的劳动换来了丰收的成果。小傅和小杨的考试都取得了满意的成绩。年度工作评比，傅永方负责的财会股被评为绍兴市饮服系统先进单位，杨惠敏也被单位评为先进工作者。